Kod ucznia: Wodzistaw S1. 14.04.2011

IX Powiatowy Konkurs Matematyczny
dla uczniéw klas pierwszych szko6t ponadgimnazjalnych.

W tym konkursie nie ma przegranych. To, Ze tu jestes, jest juz Twoim sukcesem.
Wigc ,,Jesli zadanie wydaje ci si¢ trudne, bierz si¢ za niemozliwe”
Aleksander Wielki

Cze$é 1
W czesci pierwszej znajdujq sie zadania testowe. W kazdej kratce obok odpowiedzi wpisz TAK lub NIE.

1. (3pkt) Czy podana réwnosc jest prawdziwa
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2. (3pkt) Okreslamy dziatanie a*b=a+b-2 dla a, b € R, . Wtedy
a) a*b=b*a
b) (2*5)*6=2%(5"6)
c) 5*4 jest liczbg pierwszg
3. (3pkt) Dziedzing funkcji f(x) =+/| x|—4 jest zbior liczb x takich, ze:
a) x € (—0,—4 > U < 4;+00)
b) xe<—4;4>
c)|x>4
4. (3pkt) Dla pewnego a rownanie |x|+|y| = a moze przedstawia¢ w uktadzie wspdtrzednych:
a) zbior pusty
b) punkt
c) dwie proste




. (3pkt) Rdéznica 1 — 0,(36) jest rowna:
[ ] a)0,63)
[ ] b)o,64)

|:|c)7
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. (3pkt) Liczba |r - 3| + |r - 4| jest:

[ ] a) liczbg niewymierng

[ ] b) rowna1

|:| c) liczbg pierwszg

. (3pkt) JesliB\A=(2;4)iAnB=(4,;5), to:
a) A=(25)

[ 1 b)B=(25

[ ] ¢ A=(2;5)

. (3pkt) Przedziat (a; by zawiera doktadnie trzy liczby catkowite. Z tego wynika, ze:

[ ] ayb-ax2

[ ] b)b-a<4

[ ] ¢)b-a>3

. (3pkt) Jezeli a = % to:

I:I a) b:i

a—

[T b) p=2




Czes¢ 11
W czesci drugiej zapisz rozwigzania zadan w wyznaczonym miejscu.
10. (3 pkt) Jezeli dwa obiekty wystartujg z jednego miejsca w tym samym kierunku, to pierwszy
z nich po 5 sekundach oddalony bedzie od drugiego o 80 cm, a jezeli wystartujg w przeciw-
nych kierunkach, to po 2 sekundach odlegto$¢ miedzy nimi bedzie wynosita 80 cm. Oblicz

predkosci obu obiektow.

11.(2pkt) Dana jest funkcja liniowa f(x)=2mx+ m +1. Udowodnij, ze nie ma takiej wartosci pa-

rametru m, dla ktorej wykres funkcji przechodzi tylko przez I, llli IV ¢wiartke uktadu wspodt-

rzednych.



12.(4 pkt) Narysuj wykres funkcji okres$lonej wzorem

> =2x+1 dla x>0

S(x) = |x|

X

a) Podaj zbiér wartosci funkciji f.
b) Rozwigz nieréwnosc¢ f(x) > 1.

dla x<0




13.(3 pkt) Wyznacz wzor funkgji liniowej f(x) wiedzac, ze

JO+fQ+fB)=12 i fO)+f(6)+f(7)=48.



14.(4pkt) Czworokat ABCD jest kwadratem, za$ trojkat ABE tréjkatem réwnobocznym. Jaka
jest miara kata DEC ? Rozpatrz dwa przypadki. Odpowiedz uzasadnij.
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15.(3pkt) Wykaz, ze prawdziwa jest nierownosc
V2P0 414427 -1 < 2%




16.(4pkt) Na zewnatrz tréjkata ABC, w ktérym miara kgta ACB wynosi 90° oraz |AC|=5
i IBC|=12, zbudowano kwadrat ACDE. Punkt H lezy na prostej AB i miara kgta EHA wynosi

90° . Oblicz pole tréjkgta HAE.

D
C




Odpowiedzi

71 72 73 74 75 76 777 78 79
Tak Tak Tak Nie Tak Nie Nie Tak Tak
Nie Tak Nie tak Nie Tak Tak Tak Nie
Nie Tak Tak Tak Tak Nie Nie Nie Tak
Zadanie10 (4 pkt)
Proponowana
Etapy rozwigzania liczba punk-
tow
Wprowadzenie oznaczen i zapisanie uktadu réwnan wy-
nikajgcego z tresci zadania.
Np.:
v1 - predko$¢ pierwszego obiektu,
v - predko$¢ drugiego obiektu,
x — droga drugiego obiektu, gdy kierunki ruchu sg te sa-
me,
y — droga drugiego obiektu, gdy kierunki ruchu sg prze- 2 bk
. pkt
ciwne,
t1=5 [s] — czas mijania, gdy zwroty sg zgodne,
t,=2 [s] — czas mijania, gdy zwroty sg przeciwne
x ¥y
5 2
80+x 80—y
5 2
Rozwigzanie uktadu réwnan i obliczenie predkosci obiek-
tow v4=28 [cm/s] i vo=12 [cm/s] 2 pkt
Zadanie 11(3 pkt)
Proponowana
Etapy rozwigzania liczba punk-
tow
Przeksztatcenie nieréwnosci do postaci a’— 2ab + b?> 0 2 pkt
Uzasadnienie, ze nierownos$¢ jest prawdziwa 1 pkt
Zadanie 12(5 pkt)
Proponowana
Etapy rozwigzania liczba punk-
tow
Sporzadzenie wykresu funkciji f:
narysowanie wykresu funkcji f dla x = 0 2 pkt
narysowanie wykresu funkcji f dla x < 0 1 pkt
Podanie zbioru wartosci funkgciji f 1 pkt




Rozwigzanie nierownosci f(x) > 1 1 pkt

Zadanie 13
1pkt — utozenie réwnania
1pkt — wyznaczenie stosunku mas 1:3

Zadanie 14
1pkt — podniesienie obustronnie do kwadratu i skorzystanie ze wzoréw skroconego mnozenia

otrzymujgc 2°' +2+/2'° -1 < 2%

1pkt — doprowadzenie do postaci v/2'* -1 <2
1pkt — doprowadzenie do postaci -1<0

Zadanie 15
1pkt- obliczenie dlugosci |[AB|=13

1pkt — obliczenie dhugosci |HA|=%

1pkt — obliczenie dhugosci |HE|=%
1pkt- obliczenie pola 750
169

Zadanie 16

1pkt — zapisanie \J7-2410 :\/\/gz —2\/§-ﬁ+\/§2

1pkt — zapisanie \/\/32 —2\/5-\/5+\/52 :1/(\/5—\/5)2
1pkt — zapisanie \/(\/g—\/i)z =5-2
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